

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9581期 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

农历乙未年六月廿二 2015年8月6日

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



盛夏时节,漫步镇赉城乡,这座美丽的城市每一天都在发生着 崭新的变化:一项项扎实有力的新举措、一个个建设中的好项目、 一条条连通河湖的新沟渠……这些都见证着镇赉的发展。 今年上半年,面对复杂多变的国内外经济形势和持续呈现的 经济下行压力,镇赉县逆风扬帆,坚持发展优先、民生优先、环境优

先、创业优先"四大优先"战略,扎实推进生态镇赉、富强镇赉、开放 镇赉、文明镇赉、和谐镇赉"五个镇赉"建设,经济社会保持平稳健 康发展,富民强县进程不断迈出新步伐。截至6月末,全县地区生 产总值实现58.3亿元,同比增长7.5%,增幅位列全市第二,第一、 二、三产业增加值分别增长4.9%、8.8%和6.1%。全口径财政收入 完成4.3亿元,同比增长11.5%;地方级财政收入完成3.4亿元,同 比增长17.4%,增幅位列全省第五。

新常态下,镇赉经济社会发展,步疾而稳,"西北角"正在快速

经济发展速质并进

工业经济势头强劲。该县全口径工业总产值实现116亿元,同 比增长19.6%。规模以上工业增速回升,总产值实现43.5亿元,同 比增长3.2%;增加值实现9.6亿元,同比增长12.5%;销售收入完 成41.5亿元,同比增长3.2%。变压器、银诺克、众合生物等重点企 业销售收入增长40%以上。特别是规模以上稻米加工企业表现强 劲,实现收入27.8亿元,占规模以上工业收入的61.9%。

农业发展扎实推进。今年该县遭遇异常气候,冰雹、内涝、干旱 交替发生,他们迅速组织农民实施科学救灾,加快抗旱水源、土地 整理二期等水利工程建设,为夺取全年丰收赢得主动。依托英联、 飞鹤、益腾等大型龙头企业,农业规模化、品牌化、产业化进程不断 加快。"哈尔淖"有机鱼入选"全国十大魅力农产品",荣获"2015魅 力农产品"称号。大牲畜发展到16.4万头(匹),小动物发展到672 万只,水产品产量超过2000吨。现代服务业繁荣活跃。全社会消费 品零售总额达到14.9亿元,同比增长6.9%。中铁物流投资3923万 元的罩棚仓项目已获国家审批,建成后新增储粮仓容13万吨;投 资2672万元的"危仓老库"维修改造项目年底前完工。中东家居 苏宁电器等大型商超年底前投入运营。存贷款余额分别达到86亿 元和118.3亿元,总量和人均位居全市第一,人均贷款量位列全省 第二,为经济发展提供了有力支撑。电子商务交易额实现1400万 元。旅游业收入实现2.1亿元。

项目招商成效显著

该县始终把抓招商上项目作为调结构、转方式、稳增长的动力 源泉,以"民企吉林行"、"央企进吉林"活动为载体,引进域外到位

资金73.6亿元,同比增长14.1%;完成固定资产投资30.7亿元,增长12.1%。着力推进项目建 设,重点打造"4+6"产业发展大格局。能源、医药、装备和农畜产品加工四大主导产业平均增速 达到18%,银诺克、海外制药和飞鹤现代农业版块加快上市步伐,丰瑞粮油、嫩鑫服饰2户企业 升规入统。100万吨油气利用、500万千瓦电力开发、日处理1000吨鲜奶加工、

浓墨重彩绘新村

洮北区新农村"富民强村固基"工程建设纪实

●王维俊

北大地,处处可以感受到新农村的清新 气息:一股股清澈甘甜的自来水,流入 院,掩映在垂杨疏影之中,一个个优势 特色产业,助推农民增收致富奔小康 ……新农村"富民强村固基"工程给洮 北百姓带来了实实在在的变化,也浓墨 重彩地描绘了一幅美不胜收、流光溢彩 的洮北农村新画卷。

富民:造福一方百姓

洮北区坚持以富民为根本、以项目 为支撑,着力推动高效特色农业产业发

盛夏时节,漫步在广袤而美丽的洮 断壮大,带动能力和增值效应日益增 强。围绕增加农民收入,大力推进平 安、平台、林海等乡镇的10个果蔬园区 寻常百姓家;一户户幽静雅致的农家小 建设,为农民增收致富趟出了新路。 2014年,全区农民人均纯收入由2011 年的5300元提高到10200元。依托政 策争取扶持,牢牢把握农田水利、棚膜 经济、高产创建、农技推广、农机补贴等 富农惠农政策,精心包装项目,全力对 接争取,三年共向上争取富农资金5亿 元以上,为设施农业、效益农业发展,提 供了有力的资金保障。强化包保树立 典型。深入落实领导包联制度,以示范 村为典型实施重点包保帮扶,每个示范 展。2012年以来,博泰农业、艾高食 村都安排一位区级领导包保、四个以上 品、肉羊养殖加工等一批产业化项目不 区级部门帮扶。包保领导献计献策,积 色居民楼乐得合不拢嘴。

极协调探索"六权"抵押贷款,帮助解决 资金等难题。帮扶部门出钱出力,全力 支持新农村建设。市农发办、市农电局 为青山镇复兴村协调实施"柴改电"项 目,架设线路3公里,安装变压器8台 套。市国土局为平安镇大中兴村争取 土地增减挂钩项目2500多万元,恢复 耕地31公顷。

强村:激活一池春水

"我们农村人也像城里人一样住楼 房了,你看这楼房,又宽敞又干净,网 络、煤气、水电样样齐全,这可是我做梦 时才能看到的。"平安镇中兴新村村民 徐连贵瞅着村里拔地而起的六栋桔黄

洮北区以"强村"为重点,千方百计 增加投入,全力加强农村环境基础设施 建设,努力提升农村精神文明程度。加 强基础改造。采取银信部门贷一块、项 目资金扶一块、政府资金投一块、群众 自筹一块的办法,多角度、多渠道筹措 资金,全力推进农田水利、道路交通等 基础设施建设。2012年以来,积极推 进改善农村人居环境重点村建设项目, 深入开展农村环境卫生综合整治竞赛 活动,把15个"三项工程"示范村作为 首批"标杆村"纳入竞赛活动,目前参赛 村发展到114个。三年来,全区村屯环 境面貌明显改观,先后有1镇4村获得 全省文明村镇称号,洮河镇庆生村被评 为全国文明村。

固基:走好一盘妙棋

在洮北区青山镇富裕村,村"第一 书记"——洮北区经合局副局长沙鹏正 在帮助研究50栋无公害蔬菜大棚产业 项目,充分挖掘当地资源优势,增加集 体收入。在洮北,还有很多机关干部和 他一样,忙碌的身影跃动在广袤农村大 地,将"办公室"搬到田间地头、农户家 中,帮助修路打井、

白城机场航空油料供应 及资产无偿接收合同正式签署

日,白城机场航空油料供应及资 用地、地上资产的全部产权, 产无偿接收合同签署仪式举行, 以及前三年经营补贴。 市委常委、副市长徐建军参加签 署仪式。据了解,该供应合同的 签署不仅标志着白城机场航空 着诚信实用、平等互利、友好 油料供应将由中国航空油料有 协商和共同发展的原则,正式 限责任公司独家承担,同时标 志着中国航空油料有限责任公 及资产无偿接收合同。

本报讯(记者郭春蕾)8月3 司无偿取得白城机场航油设施

油东北公司总经理李明辉,本 签署了白城机场航空油料供应

白城市医院在"母乳喂养"及"自然分娩"工作 中做出了卓越的成绩,被评为国家级"爱婴医 院"。8月3日,该院举行了国家级"爱婴医院"挂 牌仪式。图为挂牌仪式现场。



洮儿河畔的抗日烽火

●中共白城市委党史研究室

24日占领洮南。随即在几天之内先 后占领开通、白城、镇赉、安广、大赉 各县,白城地区开始沦为日本侵略 城地区之日,亦是白城人民奋起反 斗争。 抗之时。在中国共产党的领导下,白 城人民进行了长达14年之久的抗日 斗争,彰显了不屈不挠的民族精神。

白城地区遭受日本的侵略渗透 始至20世纪之初。1905年日俄战 众,震惊中外的"五卅惨案"发生后, 争后,日本因战争的胜利加剧了对 开通、洮南、白城子等地的工人、学 行队伍先到日本满铁洮南分公所,接 东北北部的侵略,魔爪开始伸向白 生在马骏等人组织的"吉林沪案后 着又到洮辽镇守使张海鹏公馆,强烈 城地区。他们先是派遣军政人员以 援会"的领导下,掀起反抗日本帝国 "参观考察"、"游历旅行"为由,后又 主义暴行的浪潮,爆发了白城地区 卖国行径。14日,游行队伍发展到工 打着"侨民"的幌子,以开旅馆、办妓 历史上前所未有的群众反帝斗争。 院、设当铺为名,刺探经济、军事情 洮南铁路工人举行大规模的罢工游 报。1907年7月,日俄两国签订了 行,"打倒日本帝国主义"、"废除不 门窗,取得了斗争的胜利。 (待续) 《日俄密约》,在东北划了一条瓜分 线。这条线从珲春划一直线到镜泊 湖的北端,往西至长春东北的秀水 甸子,由此沿松花江至嫩江口,沿洮 儿河西向至此河的东经 122 度为

今年是中国人民抗日战争暨世 止。此线南北分别为日本和俄国的 物,援助上海的工人斗争。与此同 界反法西斯战争胜利70周年。历史 势力范围。这就明确地把白城地区 时,开通、长岭等县学生纷纷罢课, 不容忘记。1931年9月18日,日本 划入了日本的势力范围。此后,日本 谋已久的"满洲事变"。日军在占领 货;圈占土地,掠夺农副产品。特别 沈阳后,沿四洮路继续北犯,于9月 是在1914年1月,日本侵略者勾结 各国使团,强迫将洮南开辟为商埠 后,更为其经济掠夺开了方便之门, 使民族经济遭到严重破坏。对此,白 者的殖民地。日本帝国主义占领白城人民曾自发掀起各种形式的反抗

马骏等人来白城广泛传播马克思主 义,唤起了人们新的觉醒,斗争的形 式由自发转向自为。1925年5月, 日本帝国主义在上海枪杀爱国群

平等条约"、"为死难同胞复仇"的正 义呼声,响遍街头巷尾。工人们在洮 南铁路局俱乐部举行义演,列车工 人向旅客销售"国耻扇",先后募集 捐款2万银元汇寄上海。在工人的 宣传影响下,各界群众纷纷捐款捐 涌上街头,示威游行,高呼"提倡国 日货的商行、货栈,有的学生还当场 砸碎了自己使用的日本钢笔。学生 的游行活动令当局非常恐慌,采取 提前放假的办法平息了学潮。

"五卅"运动以后,白城人民的 抗日斗争高潮迭起,人民进一步组 织起来,工会、学生会纷纷成立,斗 争形式也由经济斗争转为政治斗 争。1927年9月13日,为反对日本满 铁企图借款并承筑长(春)大(赉)和 洮(安)索(伦)铁路,洮南4000名教 师、学生和群众举行反日游行示威, 高呼"打倒日本满铁主义"等口号。游 抗议奉系军阀投靠日本帝国主义的 农商学各界5000余人参加,他们愤 怒地砸碎了日本满铁洮南分公所的

纪念中国人民抗日战争暨 。抗战 世界反法西斯战争胜利70周年

本报讯(通宣)通榆县近年来 生产注入了生命源泉。 深入实施河湖连通工程,使制约 当地经济命脉的水生态环境得到 曹学军家的膜下滴灌玉米示范田 将通榆境内28个泡塘贯通注水, 有效改善,一度干涸的水库和泡 里,玉米苗青翠茁壮、长势喜人。 塘湖泊重现往日生机,也为农业

通榆河湖连通工程润泽农业命脉

据了解,自2012年以来,通 连,解决通榆县区域性水资源缺

在通榆县向海乡大房村农民 霍林河、洮儿河、文牛格尺河水, 并与向海、兴隆、胜利三座水库相

乏导致的湖泊干涸、湿地萎缩、生 态环境恶化等问题,释放了巨大 的生态效益。同时河湖连通工程 实施后,由于地表水面扩大,地面 生态发生改变,使得蒸腾到空气 中的水汽大为增加,对降水产生 榆县强力推进河湖连通工程,引 极大影响,形成局地小气候。根据 近4年的降水资料显示,通榆县 年平均隆水量达到405.6毫米,与 前10年相比增加14.3毫米,尤其 是西部乡镇增雨效果更加明显。

抓创新就是抓发展 谋创新就是谋未来

-四论学习贯彻习近平总书记在吉林考察重要讲话精神

●吉林日报评论员

间强调,抓创新就是抓发展,谋创 新,就没有发展的内在动力,就 跃起来;通过实施创新驱动战略, 新、业态创新、管理创新,及时地 新就是谋未来,不创新就要落后, 会停滞不前;没有发展,未来的 让创新活动渗透到经济社会发展 在科技成果转化、体制机制创新、 创新慢了也要落后,要激发调动 全社会的创新激情,持续发力,加 阁"。处于发展关键阶段的吉 管理和资本的活力竞相迸发,让 的飞跃。 快形成以创新为主要引领和支撑 林,要在振兴发展中赢得主动和 创新成果转化为实实在在的实践 的经济体系和发展模式。这一重 先机,必须下好创新这步先手 活动;通过实施创新驱动战略,让 油站",创新能提供发展新动能。 要论断,从全局和战略的高度,深 棋,加快形成以创新为引领和支 中央采取的一系列支持、帮助、推 深刻理解总书记在吉林省考察重 刻阐释了创新的重要性和紧迫 撑的经济体系。 性,指明了我省振兴发展的主攻 方向和实现路径,既高屋建瓴又 择,创新驱动将创造发展新动能。 化作发展的动力源泉。 切合吉林省的实际。

这样说,是因为发展不是一种简 多困难和挑战,要解决这些问题 快,新技术革命日新月异,创新能 时不我待、只争朝夕的劲头,横下 单量的扩张,而是一种新质的生 继续前行,必须更加自觉地推动 力已成为提高发展速度和质量、 一条心,使上一股狠劲,创出一条 成,是思维方式、运作形式、发展 改革创新,通过改革创新撕开口 提升竞争力的重要因素。在一定 新路,打造吉林创新时代,谱写吉 规则创新的结果。创新是以新的 子、打开通道,进一步增强发展的 意义上讲,重视创新就是重视吉 林振兴发展的生动篇章 思维和角度,以新的智慧和创造 内生动力、内在活力,化解不利因 精神,在破除旧观念束缚、打破常 素,增加有利因素。通过实施创新 规、扬弃传统的同时,寻找新的解 驱动战略,消除束缚市场主体手 决问题的方法或方案,进行新的 脚的各种障碍,激发全社会活力 实践和探索,促进事物不断向前 和创造潜能,推动大众创业、万众 发展。创新是自觉的行动,目的创新,让千千万万人去想、去干、

在经济新常态下,我省作为老工

动东北地区发展的专门措施,以 要讲话精神,使我们的目标更加 创新是新常态下的必然选 及我省资源、教育、人才等优势, 清晰、方向更加明确、行动更加坚

发展的本质是创新,之所以 业基地,和全国一样也面临着诸 科技触角不断延伸,产业更新加 树立以创新论英雄的发展观,以

林的未来,抓创新就是在抓吉林 的未来。创新上去了,经济发展才 能走在别人的前头。创新晚了,创 新慢了,就会错失发展良机,不但 不能赶超别人,还会让别人甩在 后面。一定要把实施创新驱动战 略放在更加突出的位置,用创新 思维谋划发展,靠创新实践推动 发展,加快推动科技创新、产业创 习近平总书记在我省考察期 是为了前进、为了发展。没有创 去闯,让千千万万个市场细胞活 新、企业创新、市场创新、产品创 一切美好蓝图都是"空中楼的各个层面,让劳动、知识、技术、做大做强实体经济等方面实现质

> 发展是创造美好明天的"加 定。让我们在习近平总书记考察 逆水行舟,不进则退。目前, 吉林省重要讲话精神的指引下,

启动百天倒计时活动 第十届中国—东北亚博览会蓄势待发